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JABOPATOPHASI PABOTA
«[TPOEKTUPOBAHUE CETH COTOBOI CBSI3U
CTAHJIAPTA CDMA»

Heab padoThl: M3yyeHUE UTEPALMOHHOIO aJTOPUTMa MPOEKTUPOBAHUS CETU
COTOBOM CBSI3U C KOJOBBIM Pa3/IeJICHUEM KaHAJIOB Ha OCHOBE €BPONENCKOro MIUpO-
konosiocHoro cranaapra WCDMA.

1. TEOPETUYECKHUE CBEJIEHUSA

1.1. OO6mas mocjie10BaTeIbHOCTb BbINOJHEHUS MPOEKTA

OcHoBHast 0COOEHHOCTh MPOEKTUPOBAHUS COTOBBIX CETEH C. KOJAOBBIM pasjie-
JICHUEM KaHAJIOB COCTOUT B YUETE CJIIOKHOM B3aMMOCBS3M MapaMeTpOB KaHalla Iie-
penaun OoT 0a30BOM CTaHIMM K MOOWIBHBIM CTaHIMSIM (Tak HasbpiBacMbie Down
Link, DL) u kaHanoB nepenayn OT MOOWJIBHBIX CTaHIIUIA K 0a30BOii (Tak Ha3bIBac-
mbie Up Link, UL). Kpome 3T0oro, HEOOX0IMMO YYHUTHIBATH UX B3aUMOCBSI3b C CM-
KOCTBIO (KOJMYECTBOM aOOHEHTOB) M Harpy3koi (0ojee TOYHO — 3arpyKeHHO-
cTbi0) coThl. Ha puc.1.1 npuBeneHsl rpaduku, MOSICHIIONINE CKa3aHHOe. BuiHo,
4yTOo B KpaiiHux Bapuantax cora CDMA taroreer mm00 Kk 00ONBIIOMY KOJUYECTBY
HU3KOCKOPOCTHBIX a0OHEHTOB Ha MaJjlOl TEPPUTOPUHU, TUOO K MAJIOMY KOJIUYECTBY
BBICOKOCKOPOCTHBIX (CO3JAOIIMX OOJBIIYI0 HATPY3KY) aOOHCHTOB, pacrpeIeiicH-
HBIX MO O0JblIeH riomaau. B pe3ynbrate MOXXHO rOBOpUTH 00 ONTUMYME pa3me-
pa COThl, ONITUMYME KOJIMYeCTBa A0OHEHTOB M CO3/1aBa€MOM MU Harpy3Ku B COTE.

OnrumainbHBIi pa3Mmep COThI

EMKkocTh
COThI

~
HokpeiTne DL

IHoxpsiTHe UL

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% Harpyska
COTBI

Puc. 1.1. K nosicHeHHIO ONTUMAJIBHOTO BEIOOpA KOJIMYECTBA CAUTOB CETH

ITpu TenedoHnzanny TEPPUTOPUH C 3a1aHHOM IJIOLIAABIO CTOUT 3a7a4a Oll-
peesieHHs KOJIMYEeCTBA TAKUX «OMTUMAJIbHBIX» COT, 00bEIMHEHHBIX B CAUTHI, MPU
yCIIOBUM MUHHMMM3AILIMU BO3ZHUKAIOIMX B3aUMHBIX TTIOMEXaX MEXIY COTaMH.



HTtepallnoOHHBIN aNTOPUTM pacueTa KOJIMYECTBA CAaWTOB B CETU MOXET ObITh
MPE/ICTABIICH CIEAYIOIUMH CEMbIO IIIaraMH.
[ar 1. Berurcnenue cpeaHero tpaduka mno npoduisiM o0CTy>KHUBaHUS.
[ar 2. Bei6op narpy3ku UL nms 6ananca.
[Iar 3. OnpeaeneHue KOIUYECTBA CAUTOB 10 emMKocTu Jyist UL.
ar 4. OnpenenieHre KOJIUYECTBA CAUTOB 1O MOKpbITUIO J1st UL.
[Iar 5. ITpoBepka O6ananca eMkocTh/moKpbITHE 11t UL.
Ecnu GanaHc H1OCTUTHYT, IEpexo/1 Ha mar 6;
€CJIM HEeT — BO3BpaT Ha 1mar 2.
[ar 6. [IpoBepka HenpeBbIIEHUsI MaKkcUManbHOU Harpy3ku aiis UL u DL.
Ecnu npeBbIlieHus HET, mepexo/] Ha mmiar 7/,
€CJIM MPEBBIIICHUE €CTh — YBEJIIMUEHUE KOJIUYECTBA CATOB HA €IUHULLY
¥ BO3BpaT Ha miar 6.
[ar 7. Beimonnenue npoBepKku MoKpbiTus aist DL.
Ecnu nokpeiTHe €cTh, OKOHYaHUE pacyeTa,
€CJIM HET — YBEJIMYEHUE KOJIMYECTBA CAUTOB Ha €IMHUILY
¥ BO3BpaT Ha miar /.

1.2. HeoOxoaumble HCXOHbIE TaHHbIE

J1J1s BBITTOJTHEHMSI TIPOSKTHPOBAHUS HEOOXOAUM HAOOP UCXOIHBIX JaHHBIX,
KOTOPBIM MOXKET ObITh Pa30UT HA CIICIYIONIUE TPYIIIThI.

OO61ue naHHbIE:

[I10mab TePPUTOPUH IOKPHITHS ceTH, S = 15 kv”.

BricoTa nogrema anteHHbl 0a30BoM cTaniuu, H ggs = 30 M.

MakcuMmaibHasi MOIITHOCTh MOOWIBHOTO TepMuHana, Pue = 0,25 Br.

Homunanbhnas MomiHocTh 6a30BoM craniuu, Pyouw res = 17,4 BrT.

Maxkcumanbhas Harpyska B UL < 70 % (pekomenmamnus Ericsson).

Maxcumanbhas Harpy3ka B DL < 76 % (pexomengarust Ericsson).

XapakTep 3acTpOiKu Tepputopun — ropojckas (urban). Bo3mosxkHa tarke
mwioTHast ropojickas (dense urban) , mpuropoanas (suburban), censckas (rural) 3a-
CTPOMKHU.

[TporeHT ‘MecTa pacHojoKeHusi aOOHEHTOB (HA yJHWIE WIM B 3JaHHIX) —
00bIyHO mpuHUMaeTcs 95 % pacronoKeHus B 31aHUSX.

CkopocTh nepeMelieHrst aboOHeHTOB — 10 3 kM/4 (Tak Ha3biBaeMas Mozeib 1U-3).
[TapaMeTpbl aHTEeHHO-()HUIEPHOTO TPAKTA!

[Morepu B dunepe, Lg = 6,3 15/100 m.

[ToTepu B mxamiepe u coequnurene, Ly = 1 ab.

[ToTepu B anTenHOM cucteMHOM KoHTposuiepe ASC, Lasc = 0,2 nb.

[ToTepu B anTenHoMm xamnepe, Laj = 0,2 nb.

Koadduiment ycunenuns anternsl, Gy = 18,5 abi.

Bo3MoxHYI0 KOH(UTryparuo aHTeHHO-QUISPHOIO TpaKTa ¢ 3JIEMEHTaMHU,
BHOCSIIIUMU 1oTepH, wiuttoctpupyeT puc. 1.2. Ecnu ASC He npumensiercs, To oT-
CYTCTBYET U aHTCHHBIH JKaMIIep.
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KomnuectBo a00HEHTOB ceTH 3amaercsa oOmuM koimmuectBoM, N = 45 000, a
Tak)Ke KOJIMYECTBOM a0OHEHTOB, pabOoTaloNMIUX B rojocoBoit moe (Voice subscrib-
ers) Ny, pabGoraromux B Mojie Hepeaadn JaHHBIX ¢ KOMMYyTalueil kaHaioB (Cir-
cuit switched data subscribers) Ncs u B Moae nepenaun nakeros (packet switched
data subscribers) Nps = 6 750. O6bryr0 Ny paBHO N , @ Ncs u Nps 3amMeTHO
Menbiiie N. B nannoit pabore nmonaraercs Ncs = 0.

[TapameTpbl HArpy3KH:

BeposTHOCTB MOTEph BBI30Ba (HOpMa moTeps), GOS = 2 %.

Kommuectso Be3oBoB B UHH 1519 rosocosoi moasl, Ky = 0,44.

Cpennsisi JNIUTENBHOCTH pa3roBopa, Ty = 3 MUH.

EX X X

System reference
pOiﬂt for TXIRX ASC

power (P_..)

Antenna jumper
loss (L) [dB]

ASC loss (Lasc) [dB]

Jumper and
connector loss
(L,c) [dB]

Feeder loss

RBS nominal power
(Pnom.RBSJ

Puc.1.2. Kondurypanus antreHHO-GUIEPHOTO TpaKTa

J1iis aDOHEHTOB MMAKETHOM Mepeaun JaHHBIX JOMOJHUTEIBHO 331aeTCs 00beM
nepenaBaeMbix gaHHbIXx B UHH, Vps = 3600 k0ut u otHOMICHHE (epexoc) Tpadu-
ka B Hampasiaenusx UL/DL, r = 0,1 (uu 10 %).

2. MIPUMEP BbIITIOJIHEHUSA PACUYETOB

B cooTBeTCTBUM C AITOPUTMOM HMKE MPEACTABIICHBI IPOECKTHBIE TPOLIEAYPHI,
pazouThie Ha 7 TOCJIE0BATEIHHO BBIMOJHIEMBIX IIATOB.

IHar 1. Beruuciaenue cpeanero tpaduka mo npoguaam 00CayKNBAHUSA

J171 TOJI0COBOM MOJIBI UCIIOJIB3YETCSI COOTHOLICHUE

YS = KV * (TV /60)* (NV /N) (1)




[locne moACTaHOBKY MOJIy4aeM 3HAUEHHUE YJIeTbHOM a0OHEHTCKON Harpy3KH B
ApJlaHTax :

Y s = 0,44* (3/60)* (45000/45000) = 0,022 (Jpx) =22 (MIp).

JIist MOJIBI TIepeiauu MakeToB Vps MEPEeBOASAT B KUIOOaNTHhI (KO)
3600 k6ut/8 = 450 6.
Jlanee o0beM mepenaBaeMblX JAaHHBIX pa3OuBarOT Mo HampaBieHusM UL u
DL ¢ yueTom 1071 niepealoiux nakeTbl abOHEHTOB B CETH:

VesuL = *Vpes*(Nps/N), (2
VPS,DL = (1— r) *Vps*(NpslN). (3)

[Tocne nmoacranoBku B (2)—(3) monyyaem
VpsuL = 0,1*450* (6750/45000) = 45 *0,15 = 6,75 k0,
VpspL = 0,9%450* (6750/45000) = 405*0,15 = 60,75 k0.

Hlar 2. Beioop Harpy3ku UL mis 6ajaanca

ITo pexomenaamusam ETSI u nmpousonuteneit anmapatypst WCDMA narpys-
Ka B POEKTUPYEMBIX CETSIX HE ToJkHA ObiTh MeHee 20 %, a ¢ 1pyroil CTOpOHbI, HE
nomxHa npesbimath /0 % nns UL u 76 % nnsa DL. Beibepem B kauecTBe cTapTo-
Boro 3HadeHus mis UL marpysky 40 % (Q = 0,4), KoTopoii COOTBETCTBYET YpoO-
BeHb uHtepdepenuuu By = 2,2 nb.

Ecnu npu Takoil Harpy3ke OajaHC €MKOCTH M MOKPBITUSL CETH HEe OyneT co-
OJIrofIeH, HArpy3Ky clienyeT MOBBICUTh 10 45 %, 50 % u T.1. 10 JOCTHXKEHUS
Oasanca.

3nauenus B,y ans pazHeix Harpy3ok Q onpezaenstorcs mo popmyiie

B, u.= 10*log(1/(1- Q)) [xB]. (4)

IHar 3. OnpeneeHne KOJUYeCTBA CaliTOB MO0 eMKOocTH i UL
(marpyska 40 %)

Jlns BeIOpaHHOM Harpy3ku Q KoJnyecTBO Tpaduk-KaHAIOB B CEKTOPHOU COTE
OTIPENIeIIICTCS BhIpAXKECHUEM

M= Q*MPOLE, (5)

rae MpoLg — TIpe/ieIbHOE KOJUYECTBO KaHAIOB B CEKTOPE, 3aBUCSINEE OT MOJBI H
CKOpOCTH Tiepenadu. J[Jiss TPEXCEKTOPHOTO caiiTa B TOPOJCKUX YCIOBHSX TPH Iie-
penauu peun pekoMmenayetrcss Mpo g = 70.
[Tocne moacranoBku B (5) moimydaem

M = 0,4*70 = 28 (kaHayoB).



Jlns 3aganHOi HOpMBI noTeph GOS = 2 % w3 TabnuIbl pacnpeneneHus Ip-
jJanra (CM. TPWIOXKCHHE) HAXOJAMM CYMMAapHYI Harpy3ky cekropa (CoTbl)
Y = 20,15 Opia, kotopyto MoryT oocinyxutb M = 28 kananos. KonuuectBo abo-
HEHTOB B cOTe OyaeT paBHO OTHOHICHUIO Y K Ygs , C OKPYIJICHHEM B MEHBIIYIO
CTOpPOHY

Necel= Y/ Ys=20,15/ 22 mOpn = 915,909 ~ 915 (aboHEeHTOB). (6)

KonunuecTBO a0OHEHTOB B TPEXCEKTOPHOM caiiTe OyaeT paBHO
Ngte= 3* Nce L = 3¥915 = 2745 (aboneHTOB). (7)

Bcero B cetu nisa o6cnykuBanus Harpy3ku oT 45 000 aGoHEHTOB OTPeOy-
eTCsl CalTOB (C OKPYIJICHUEM JIO MEHBIIIETO IEJIOT0)

MSITE =N/ NSITE = 45000/ 2745~ 16 (CaﬁTOB). (8)

Ilar 4. Onpenesienne KOJUYECTBA CANiTOB 110 MOKPBLITHIO st UL
(narpyska 40 %)

Ha nanHoM 1mare mpous3BOAUTCS BBIYMCICHHUE OKOPKETA MOTEPh JJIsi PEUEeBOM
MOJIBI M MOJIbI TIepesiauu MakeToB B HamparieHun UL ¢ menpio HaiiTu paauyc R
caiita, Ipu KOTOPOM CBSI3b BO3MO’KHA. 3Hasl pafilyCc, MOXHO HAWTH KOJIUYECTBO
caiitoB Mgte , cymMMapHas IUIOIIab KOTOPHIX OyAeT HE MEHbIIE 3aJaHHOU TUIO-
maau tenedonuzanuu S = 15 KM, PesynbTathl BRIYUCICHUN cBeieHBI B Ta0. 1.1.

B Ta6n. 1.1 nns oneHku 3aTyxaHus CurHana L mpu pacrnpocTpaHEeHUH Ha pac-
crosinue R ucnonw3yercs mojnenb Okamypa-Xarta JJisi TOPOJCKON 3aCTPONKHU clie-
JYIOIIETO BUAA!

L =A + B log(R) = 134,69 + 35,22 log(R). 9)

B tabaune npucyTeTByeT 4eThipe 0ocoObIX Koddduiumenta: B ng — jgorHop-
MaJbHbIE 3aMHUpPAHMS M y4eT MITKOro X3HaoBepa; Bpc — mopor perynupoBaHus
MOIIHOCTH; Lg —moTepu B Tene yenoBeka, Lgp —noTepu CTEH 30aHUI.

Tabmuma 1.1
[Tapamerp PeueBas |KommyTtanus | PacueTHOe COOTHOIIEHHE
MoJa MaKETOB
1 2 3 4

M(iIJ_IHOCTB M063/1J15— 0,25 0,25
HOM ctanuuy, P yg, BT
MouHOCTE MOOMITB- o R
ot cramwi, Pug, 15 24 24 Poe=a=10IgP e +30
Sui, Ab ~1245 ~1245 b
VYpoBens unreppe- 2.2 2.2 c
peniuu By yi, 1b




Oxkonuanue Ta6a. 1.1

1 2 3 4
BL,NF, IIB 7,5 7,5 d
Bpc, 1b 0,7 0,7 e
LeL, ab 3 0 f
LBPL! nb 18 18 g
Las b 0,2 0,2 h
Koadurment ycue- 18,5 18,5 i
Hug anteHHsl, Ga, bl
Lmax, Ab 135,4 134,0 Lmax = atb—c—d—e-f—g-h+i
Memnbiee u3 Lyax, 1b 134,0
Panuyc caiira(coTsl), 0.950 R=1Q-mxAB
R, km ' rne A=134,69, B =35,22
Lrpuaty caiira, SaTe 1,72 Ssre=1,95* R?
TpebGyemoe komudecT- Mste =S/ Sgre
BO CalTOB, MgTE . 9 (OXpyrJIATh B OOJIBIIYIO
CTOPOHY)

Ilar 5. [IpoBepka 6ajiaHca eMKOCThL/MOKPbITHE st UL

[TonyuenHoe Ha miare 4 KOJMYECTBO CalTOB 9 HE COBMAAACT C KOJIMYECTBOM
caiitoB 16, HaiinenHom Ha mare 3. Takum oOpaszom, npu 40 % Harpy3ku O6ajiaHc He
nocturaercsi. Heobxoaumo nmoroputs mar 3 u mwar 4 ¢ sarpyskamu 50 % u 60 %
COOTBETCTBEHHO.

B nannom mpumepe 6ananc mpocturaercs npu Harpyske 60 %. IIpu sTom Ko-
JMYECTBO HEOOXOAMMBIX CAMTOB KaK MO €MKOCTH, TaK U MO MOKPHITHIO COCTABHUT
11 .

Iar 6. IlpoBepKka HeNpPEeBLINIEHUS MAKCUMAJLHOW HArpY3KH s UL
n DL

MakcuMasibHast Harpy3ka Quax A1 cekTopa B Hanpasiennn UL onpenenser-
Csl BBIpaKCHUEM

Quax =Neet[(Ys/MpoLg) + ( VpsuL* 1024*8* PF)/(3600* 64* 10* MpoLgps)], (10)

rae Neg | — KoJnuecTBO aOOHEHTOB B CEKTOPE, NMEPECUUTAHHOE C YUETOM HalJeH-
HOTO KoJnuecTBa caitoB; Ys =22 MOpit; Mpo e = 70; VpsuL= 6,75k0; PF = 1,4 —
PEKOMEHI0BaHHOE 3HAYCHHE MUK-(pakTopa Ui mepejadyd ¢ KOMMYyTalHuel mnake-
TOB; MpoLeps = 16 — pekOMEHIOBaHHOE MPUJICTBHOE YUCIO0 KaHAJIOB C KOMMYTa-
IIMEH MMaKeTOB Ha CEKTOP.

MakcumanbHas Harpy3ka Quax 71 cekropa B HampaBieHuu DL Takxe BbI-
yuciseTcs 1o BeipaxeHuio (10).
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OnHako 715 3TOTO HAIPaBIICHHS TPUHUMAIOT APYTUE 3HAYECHUS CIEAYIOIIUX
[1apaMeTPOB:
MpoLe = 60; MpoLgps = 8,9.
Kpome toro, BMmecto Vpsy. B (10) moacrasnsercss VpspL = 60,75 k0.
Haiinennsie Boiie Mgt = 11 TpeXCeKTOPHBIX caiiTa UMEIOT B KaXI0U COTe
(cexTope) cienyroliee KOIMIecTBO a0OHEHTOB

NcelL = N/ (Mgte *3) = 45000/(11* 3) = 1363,6 ~ 1364. (11)
[Toacranoska B (9) mist UL naet pesynbraTt

Quax = 1364* [(22¥10° /70) + ( 6,75* 1024*8* 1,4)/(3600* 64* 10°+16)] = 0,45.

Taxum oOpa3zom, nmojydeHHass MakcuMalibHasi Harpy3ka 45 % nist UL He mipe-
BbIIIAeT Harpy3Ky Oananca 60 %, HalineHHyto Ha miare S.
Boruncnenue Quax A HanpasieHus: DL naet pesysabrat

Quax = 1364*[(22*10°%/60) + ( 60,75* 1024* 8* 1,4)/(3600*64* 10°+8,9)] = 0,95.

Bunno, yto nonydennas Harpyska B 95 % mnpesbiinaeT npeaen B /6 % ans
JTAHHOTO HaIpPAaBIJICHHUS.

J1JIsl BEIIOJTHEHUSI YCIIOBHUS 1O HETIPEBBIIIICHUIO MAaKCHMAJIBHBIX HAarPy30K He-
00XOMMO YBEJIMYUTH KOJWYECTBO CaWTOB Ha oauH, npuHsiB Mgte =11+1=12 u
JUISL 9TOTO KoJM4yecTBa MOBTOPUTEL BbuucieHus mo (10)—11). Ecnu ycrmoBue He
OyaeT noCTUrHyTo, M g7e yBETMUUBAIOT €11l€ Ha OJAWH CAWT U T.J.

B manHoM mpumepe utepanuu 3akaHumBaroTcs npu Mgre = 15. [Ipu Takom
KonudecTBe caiitoB mist HampaieHus UL Quax = 33,3 % , uro menbiie 60 %, u
st HaripaBiieHust DL Quax = 70,3 %, uto meHbIie 76 %.

Ilar /. BoinojHeHne NpoBepKH NOKPbITHA 1 DL

Ha naHHOM 1mare BBINOJIHAETCS IMPOBEPKA TPEX PEKOMEHIOBAHHBIX COOTHO-
IICHUH JJIs1 MOLIHOCTeH curHaioB (B Bt), m3nmydaembix 0a30Boii cTaHIMEH B Ha-
npaBnenuu DL, a umeHHO

Pcpich < 0,1 P:NOMs (12)
Pror < 0,75 P*NOM , (13)
Poch < 0,3P nowm (14)

rae Pnov — HOMHHAJIBHAS MOIIHOCTE 0a30BOM CTAaHIIMM B TaK HA3bIBAEMOM «CHUC-
TEMHOM KOHTPOJbHOU TOYKE», B KauecTBe KOTOpou mpuHsT Bbixon ASC, kak mo-
ka3aHo Ha puc.l.3; Pcpicy — MOITHOCTH OOIIEro MUJIOTHOT'O KaHalla B KOHTPOJIbHOM
TOYKe; Pror — IoJIHasi MOIIHOCTHh B KOHTPOJILHON TOUKe; Ppcy — MOIITHOCTH BBIjIE-
JICHHOT'O KaHajla B KOHTPOJIbHOU TOUKE.

3nauenue Pyoy (1B) mepecuyuThiBaeTCS M3 UMEIOIIETOCS B UCXOHBIX JaHHBIX
3HAYCHMS MOIIHOCTH Ha BBIXOJe 0a30BoM cTaHIuu Pyom res (BT) 1o cieayromemy
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BBIPAKEHHIO:
Puom = (1010g(Prom res )+30) — L — L¢ — Lasc (1B). (15)

3aryxanue ¢uaepa npy BEICOTE MauThl 0a30BOM CTAHIIUU H rgs IEPECUNTHIBA-
eTcs 1o hopmyiie
L¢ = Lg *(H reg/100) = 6,3 15/100Mm * (30m/100) = 1,89 1b. (16)

13 (15) u (16) mociie moACTaHOBKHU MOJydaeM
Pvom = 10l0g(17,4)+30—-1-1,89 - 0,2 = 39,3 1B,
WIH B BaTTax
P “nom =107 =010 = g 5 By,
[To HalineHHOMY Ha 11are 6 KOJIMYeCcTBY callToB Mgre = 15 1 3a1aHHO TwI0-
IaJId CETH S ompeesIeTcs paauyc caiTa (pa3mep coThl):

R= sgrt(S/(1,95* Mgre)) = sgrt(15/(1,95* 15)) = 0,716 (xm). (17)
ITo (11) onpenensieTcst KOIUUECTBO a0OHEHTOB B coTe (CexTope):

NcelL = N/ (Mgte *3) = 45000/(15* 3) = 1000.
ITo (10) onpenensiercst Quax A1 HanpasiaeHust DL:

Quax = 1000*[(22*10°%/60) + ( 60,75* 1024*8*1,4)/(3600* 64* 10°+8,9)] = 0,70.

Jlnst mpoBepku ycioBus (12) HEOOXOIUMO BBITIOJIHUTH BBIYUCIICHHSI, CBEICH-
Hble B Ta0s. 1.2. B Tabiuiie npucyTcTBYET AOMOJHUTEIbHBIN KO3pdunueHt Lep ,
OIIpENEIAIOUINI oTepHU 111 a0OHEHTa B aBTOMOOMIIE.

Tab6auma 1.2
[Tapametp 3HaueHne PacyeTHOE COOTHOIIEHHE
1 2 3
MHTEHCUBHOCTH TEHIOBOTO
mryma Ny, ibm/I 1y —174 a
[Iym npueMHHKa MOOUIBHOR
7 b
craniuu N¢, 1b
Yurmosas ckopocTh Reyip , 3,84*10° c
qurt/c
OTHOIICHHE CUTHAI/TITYM ISt 16 d
yuma Ec /Ng, 1b
YyBCTBUTEIIBHOCTH MOOUIIBHOM 1172 e= arb+10 log(c) +d
cranuuu Sy, 1b
Paguyc caiira (cotel) R, kM 0,716 f
3aryxaHue pacrnpoCTPaHCHHUS 12958 g=134,69 + 35,22 log(f).
LpaTh, 8B
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Oxkonuanue Ta0i. 1.2

1 2 3
BLNF1 IIB 8,4
ch, nb 0 |
LgL, n1b 3 J
LceL, ab 0 Kk
LgpL, b 18 |
Ly, nb 0,2 m
Koadpumment YCHJICHHS aH- 18,5 n
teHHbl, Gp, bl
ITonHoe 3aTyxaHue nuioT- 140,68 0 = g+h+i+j+k++m=n

curnana Lsa, 1b
JluneapusuposanHoe Lsa 4,8*10" p=10©"0

I'panuna uaTeppepeHunn 1.87 q =10 log[1+(4,05* 1013)(6, 375/p)]

BiuL, b
PcpicH , 1bMm 25,35 r=e+o0+qQ
Pcpich, BT 0,343 s=10 (r=30/10

Kak BumHo u3 Ta01. 1.2, nonydyenHoe 3naueHue Pepicy (B BT) yaoBierBopsier
ycaosuio (12):
0,343 Bt < 0,1*8,5Bt = 0,85 Br.
Jlins mpoBepku ycioBus (13) He0OX0UMO BBINIOJHUTH BBIYMCIICHHUS, CBECH-
Hble B Ta6s. 1.3. CinenyeT oOpaTuTh BHUMaHHE Ha HECKOJIBKO MHBIC 3HAYEHUS Ia-
paMeTpoB 3aTyXaHHM, UCIIOJIb3yeMbI€ B TAHHOW Ta0JIuIIe.

Ta6mumna 1.3
[TapameTp 3HaueHHe PacueTHoe cooTHoIIE-
HUE
1 2 3

Pcpich, BT 0,343 a
Pcch , Br 0,857 b=25%a
3aTyxaHHle paclpOoCTPaHCHUS 129,58 ¢ (u3 Tab1. 1.2)
LpaTH, A
BLnF AB 7 d
Bpc, nb 0,7 e
Lgy, ab. 3 f
LcpL, ab. 0 g
LepL, ab. 18 h
Lj, ab. 0,2 [
KoaddunmenT ycunenus: aHTeH- 185 .

. ; J
eI, Ga, 1bl.
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Oxkonuanue T1a0a. 1.3

1 2 3
[lonnoe 3atyxanue Lga, 1b 140 K = c+a+erf+g+htinj
JIuneapusupoBanHoe Lga 10 | = 10 K10
H 1,11363*10™ m
Quax 0,7 n
Pror , Br 6,57 o= (b + m*|)/(1_ n)

Haiinennoe 3nauenue Pror (B BT) He ynoBnerBopsier ycnosuio (13), mockoib-

Ky
6,57 Br > 0,75 *8,5 Bt = 6,37 Br.

B cooTBeTCTBHU C UTEPAIMOHHBIM aJTOPUTMOM HEOOXOJUMO YBEIHYUTH KO-
JMYECTBO CaiiToB Ha 1, a 3aTeM MOBTOPUTH BCE BHIYMCIICHUS HA mIare /, HAaYWHas C
BBIUMCJICHHS HOBOro pamauyca caita no (17). Eciu ycnosus (12)—(13) He Oyayr
JTOCTUTHYTHI, TOOABJISETCS €IIe OJUH CailT u T.1. B 1aHHOM TiprMepe BBITOJTHEHNE
(12 — 13) mocTuraercst npu KoauuecTBe canToB Mgre = 18.

Jlanee nmepexoasaT K mpoBepke ycinous (14). BeraucineHus s mpoBEpKH 3TO-
ro ycioBus (Ipu mepenade pedn) aHaJIOTUYHbI pacyeTaM u3 Tabi. 1.2, Ho oTiuya-
IOTCSl UHBIMU 3HAYCHUSAMU psijia KOHCTaHT. Berunciaenus (nmpu Mgt = 18) cBeacHbI
B Tabn. 1.4. Cnegyer orMeTuTh, yTto B Tadd. 1.4 crneayer mpuUMEHUTH 3HAYEHUE
Pror , kKoTOpoe OyeT MmoaydeHo Mnpu MnociaeIHeM npuMmeHennu tadm. 1.3.

Tabmuma 1.4
[Tapamerp 3HaycHUe PacuetHOe cooTHOIIECHUE

1 2 3
NHTEHCUBHOCTH TEILUIOBOIO MIyMa
N, 1bm/T'11 —174 a
lym npuemMHrKa MOOMIIBHON

7 b

cranimu N¢, 1b
butoBast cCKOpOCTh nepeauu peuu 156000 c
Rineop , 6uT/C
OTHOIICHUE CUrHan/Irym s Ou- 79 q

ta By /Ng, 1b
YyBCTBUTENBHOCTH MOOMIIBHOM
cranuuu Sy, 1b

-117,87 e=a+b+10log(c) +d

Paguyc caiira (cotel) R, kM 0,654 f

EaTyxaHI/Ie pacrpoCcTpaHEeHUs 1282 g= 134,69 + 35,22 log(f).
PATH, Ab

B e b 7 h

Bpc, 1b 0,7 i

LeL, 1b 3 j

12



Okonuanue Ta0i. 1.4

1 2 3
LcpL, 1b 0 K
LepL, 1b 18 |
L, nb 0,2 m
Koaq)(bmu/l_eHT YCHJICHUS aHTCH- 185 .
eI, Ga, bl
ll:Ionr;(])Se 3atryxanue DCH kanana 138.6 0 =ghHi++kH-Hmen
SAs
JluneapusupoBanHoe Lsa 7.24%10% p=10©"™
I'panuna narepdepenunu By, 392 (7 10 log[1+(1, 74* 10°)(Pror /)],
b ' rae Pror=6,1 Bt
PDCH , 1bMm 24,65 r=e+o+g
Poch, BT 0,29 s =10 (-30/10

Kak BunHO, HaligenHoe 3HaucHue Ppcy (B BT) ynosierBopser ycnosuio (14):
0,29 Br < 0,3*8,5 Bt = 2,55 Br.
Takum 00pa3oM, B TaHHOM IIPUMEPE pacueTa OKOHYATEILHO MOYKHO HPHUHSATH
ctpyktypy cetnu WCDMA u3 18 TpexcekTopHBIX caiToB Ha 1uiomaay B 15 KM .

3. 3AJTAHUE JJ15SI CAMOCTOSITEJIBHON PABOTHI

CaMocTosTenpHOe IMPOCKTUPOBAHNC BLIMMOJIHACTCS 110 BApHAHTY, HOMEP KOTO-

poro BBI6I/IpaCTC$I I10 BBIPAKCHUIO

Homep Bapuanta = Mod5(Homep 3a4eTHON KHHUKKH).

3HayeHue HE0OXOAUMBIX JUIsl pacueToB JaHHBIX NpuBeaeHbI B Ta0n. 1.5. 3Ha-
YeHUsI HEKOTOPBIX KOA(DPUIIMEHTOB U KOHCTAHT, OTCYTCTBYIOIIMX B TaOJHIIE, Clie-
nyeT OpaTh U3 BHIICHPUBEICHHOTO IpUMEpa pacyeTa.

Tabnuma 1.5
ITapametp Bap. 1 Bap. 2 Bap. 3 Bap. 4 Bap. 5
1 2 3 4 5 6

S, kM? 10 15 17 20 22
N (gen.) 45 000 45 000 50 000 55 000 55 000
Ny (uen.) 45 000 45 000 50 000 55 000 55 000
Nps (ued.) 6750 6750 7000 8250 8250
Pug, BT 0,25 0,25 0,35 0,35 0,35
PNOM,RBS, Bt 18 18 18 18 18
Ga, 1bi 18,5 18,5 18,5 18,5 18,5
Laj, 1b 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
Lasc, 1b 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
L, nb 1 1 1 1 1
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Okonuanue T1a01. 1.5

1 2 3 4 5 6
Lr, 15/100 Mm 6,3 6,3 6,3 6,3 6,3
GoS 2% 2% 3% 3% 5%
Ky 0,44 0,44 0,44 0,44 0,44
Ty, Mun 3 3 3 3 3
Vps , KOUT 3600 3600 3600 3600 3600
r 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1

4. KOHTPOJIBHBIE BOITPOCHI

1. OnumuTe TOCIEAOBATEIPHOCT, MPOSKTUPOBAHHUS CETH  CTaHAapTa
WCDMA. Yem oObsICHSIETCS HATMYKE TaKOUM TOCJIEI0BATEIIbHOCTH ?

2. C yem cBsi3aHa pa3HUIIAa B MPOEKTHBIX Mporeaypax st UL u DL?

3. Kakue wcxomHble JaHHBIE HEOOXOMUMBI JUIA IMPOCKTUPOBAHUS CETH
WCDMA?

4. Kakue ycTpoHCTBa BXOMIT B COCTaB aHTCHHO-(PHUIEPHOTO TpakTa 0a30BOM
CTaHIUU?

5. I'me HaxXoUTCA «CUCTEMHas KOHTPOJIbHAS TOYKa» YPOBHEH CHTHAIOB?

6. B xaxkux npuaenax jgexut 3HaueHue Quax ams UL u DL?

7. KaxoBa uunoBas ckopocts nepenauu cucremsl WCDMA?

8. Ilosicuute popmyny u3 Tada. 1.1 ais pacuera miaomand TPEXCEKTOPHOTO
caifta 1o ero pajmycy.

9. TlosicHUTE OOV MIPUHIIUIT BEIYUCICHUS OFO/KETA MTOTEPb.

10. Kakas Moaenb moTeph UCHOJIB3YETCS B pacueTe OroIKeTa MoTeph?

5. COAEP/KAHUE OTUYETA

OTuet no 1abopaTopHOM paboTe TODKEH COACPKATh CISAYIONINE TYHKTHI.

1. [enb paGoTHI.

2. TaOnuIpl C KICXOTHBIMY TAHHBIMHU IO BAPUAHTY.

3. Pe3ynpTaThl pacueToB Ha MEPBOM H IMOCIETHEM IIIare UTEPAIIHOHHOTO ajl-
TOpPHUTMA IO BCEM OTIpeIeIISIEeMbIM TTapaMeTpaM CETH.

4. Cxemarndeckoe U300paxeHUe CIIPOEKTUPOBAHHOM CETH.

5. BbIBOIIBI, coiepKaIIne HaiiIeCHHOE KOJTMYECTBO CAWTOB JJISl CETH.

JUTEPATYPA
1. WCDMA RAN network design. Student book. LZT 123 7628 R68. Erics-
son, 2006.
2. Becenosckuii, K. Cuctemsl moaBrkHoi paauocesizu / K. BecenoBckuid;

niep. ¢ nonsck. 1. JI. Pynunckoro; nox pen. A. U. Jlenockoro. — M.: I'opsiuas nu-
aus —TenexkoMm, 2006. —536 c.
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Tabnuia Dpnanra

ITPUJIOKEHUE

n 1% 2% 3% 5% | 10% n
20 12.031 || 13.182 || 13.997 || 15.249 || 17.613 20
21 12.838 || 14.036 || 14.885 || 16.189 || 18.651 21
22 13.651 || 14.896 || 15.778 || 17.132 | 19.692 22
23 14.470 || 15.761 || 16.675 || 18.080 || 20.737 23
24 15.295 || 16.631 || 17.577 || 19.031 || 21.784 24
25 16.125 || 17.505 || 18.483 || 19.985 || 22.833 25
26 16.959 || 18.383 || 19.392 || 20.943 || 23.885 26
27 17.797 || 19.265 || 20.305 || 21.904 || 24.939 27
28 18.640 || 20.150 || 21.221 || 22.867 || 25.995 28
29 19.487 || 21.039 || 22.140 || 23.833 || 27.053 29
30 20.337 || 21.932 || 23.062 || 24.802 || 28.113 30
31 21.191 || 22.827 || 23.987 || 25.773 || 29.174 31
32 22.048 || 23.725 || 24.914 | 26.746 || 30.237 32
33 22.909 || 24.626 | 25.844 || 27.721 || 31.301 33
34 23.772 || 25.529 || 26.776 || 28.698 | 32.367 34
35 24.638 || 26.435 | 27.711 || 29.677 || 33.434 35
36 25.507 || 27.343 || 28.647 || 30.657 || 34.503 36
37 26.378 || 28.254 || 29.585 || 31.640 || 35.572 37
38 27.252 || 29.166 || 30.526 | 32.624 | 36.643 38
39 28.129 || 30.081 || 31.468 || 33.609 || 37.715 39
40 29.007 || 30.997 || 32.412 || 34.596 | 38.787 40
41 29.888 || 31.916 | 33.357 || 35.584 | 39.861 41
42 30.771 || 32.836 || 34.305 || 36.574 || 40.936 42
43 31.656 || 33.758 || 35.253 || 37.565 || 42.011 43
44 32.543 || 34.682 || 36.203 || 38.557 || 43.088 44
45 33.432 || 35.607 || 37.155 || 39.550 || 44.165 45
46 34.322 || 36.534 || 38.108 || 40.545 || 45.243 46
47 35.215 || 37.462 || 39.062 || 41.540 | 46.322 47
48 36.109 || 38.392 || 40.018 || 42.537 || 47.401 48
49 37.004 || 39.323 || 40.975 || 43.534 || 48.481 49
50 37.901 || 40.255 || 41.933 || 44.533 || 49.562 50
n 1% 2% 3% 5% | 10% n
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